МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 2

Г. РТИЩЕВО САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

(МОУ «СОШ № 2   г.Ртищево Саратовской области)

ПРИКАЗ
от  13.12.2011 года                          г. Ртищево                                           № 496  
«Об итогах  проведения на базе школы районного семинара учителей истории»
В соответствии с планом работы МУ «Методический кабинет», в целях повышения педагогического мастерства  12 декабря 2011 года на базе школы прошел районный семинар учителей  истории по теме «Приемы и формы организации деятельности учащихся на уроке и во внеурочное время на этапе перехода к новым образовательным стандартам».

В ходе семинара учителем истории Александровой Е.В. был дан мастер-класс «Составление структурно – логической схемы как элемент развития критического мышления на уроках истории». Учитель истории Евграфова Н.А. подготовила и провела  защиту методической статьи и показ видеоролика «Занятие кружка ОПК «Величие подвига» (подготовка к театрализованному представлению «Сказание о Нижегородском ополчении»). Учителями Александровой Е.В., Евграфовой Н.А. проведена большая подготовительная работа, созданы компьютерные презентации и видеосъемка мероприятий. 

Все открытые мероприятия прошли на высоком методическом уровне.

На основании вышеизложенного
ПРИКАЗЫВАЮ:

Объявить благодарность Александровой Е.В., Евграфовой Н.А. за большую работу по подготовке и проведению на высоком уровне открытых мероприятий в рамках районного семинара учителей истории.

Директор                                                                                   И.Ю.Дмитриенко
С приказом ознакомились:

Евграфова Н.А.,

Александрова Е.В.
